

# 预约博物馆免费门票网上倒卖，抓！

一张扬州中国大运河博物馆门票竟在咸鱼卖到30元

快报讯(通讯员 周骏 记者 顾潇)一张免费的门票，“黄牛”要卖到30元。国庆小长假即将来临，原本就“一票难求”的扬州中国大运河博物馆将更加火爆。9月27日，现代快报记者从扬州景区公安了解到，为了打击“黄牛”非法倒票，近日警方打掉了一批倒卖扬州中国大运河博物馆门票的“黄牛”。

扬州中国大运河博物馆开馆以来，吸引着来自全国各地的游客，各类展陈丰富、吸引力强，成了扬州的一个热门网红打卡点，特别是暑假期间持续火爆，日均游客量超2万人，一直都是“一票难求”。与此同时，游客们对博物馆的一些投诉、报警也引起了警方的高度关注，“我在咸鱼花了30块钱买了扬州中国大运河博物馆门票，但是进去了才知道是免费开放的”，“运河迷踪项目实在是太难约了，暑期根本约不到，每次一出来瞬间就没了”。

据介绍，中国大运河博物馆本是免费面向公众开放的景点，但有些“黄牛”利用来扬游客对网络预约门票流程不熟悉、线上预约门票难、行程不确定等情况，将免费参观变成了为自己牟利的工具。9月21日至25日，扬州景区公安打掉



警方抓获倒票“黄牛” 通讯员供图

了一批倒票“黄牛”，并对其依法惩处。

经了解，这些倒票“黄牛”每个人都注册了大量的微信号，在博物馆放票的时候迅速点击程序，抢占资源，周末节假日的票经常在短时间内被一抢而空，致使正常参观的游客约不到票，无奈之下只能向这些“黄牛”们买票。在此期间，戴某某为了牟取更多的利益，盯上了和自己同样进行倒票行为的闲鱼商家，并拉他们进一个“交流互助群”，他将这些人聚拢起来，进行“票务

资源”的共享、贩卖，群内人员人均获利数千元不等，极大损害了游客的合法权益。目前，涉案的7名人员已被行政处罚。

记者了解到，今年以来，属地公安机关与大运河博物馆强化协作，不断调整优化预约进馆机制，4月27日起取消现场取票，需凭本人身份证件或社保卡原件进馆。8月份开始，博物馆采取实名制预约+人脸扫描进馆，并对后台账号的预约规则进行了限制，最大程度避免“黄牛”倒票现象。

## 《南京市固体废物污染环境防治条例》下月起实施 随意处置工业固废最高罚100万

快报讯(通讯员 张倩 颜安 肖日东 记者 卢河燕)“坚持减量化、资源化、无害化和污染担责原则，实行统筹规划、分类管理、全程控制、社会共治；推动固体废物污染防治跨区域执法协作、基础设施共享、应急处置协同、危险废物跨区域转移处置生态保护补偿”……记者日前从南京市人大常委会了解到，《南京市固体废物污染环境防治条例》(以下简称《条例》)，经江苏省第十四届人大常委会第四次会议批准，将于10月1日起正式施行。《条例》立足南京实际，完善政策法规制度设计，补齐固废管理短板，解决执法监管难题，将为南京“无废城市”建设提供更加有力的法治保障。

原《南京市固体废物污染环境防治条例》于2009年3月26日经江苏省人大常委会批准实施，2018年7月进行了部分修改。《条例》实施14年来，对加强南京市固体废物污染防治、改善环境质量起到了积极作用。

但随着上位法的修订、城市治理水平的提升，以及人民群众需求

的不断增强，原《条例》已难以适应生态文明建设新要求和城市发展新形势。即将实施的《条例》分为总则、监督管理、工业固体废物、农业固体废物和其他固体废物、危险废物、法律责任以及附则等7章共61条。

《条例》围绕城市管理实际，坚持问题导向，充分衔接现有法律法规规章，形成系统完备、互相支撑、便于操作的政策法规制度体系，呈现出了四个方面的特色亮点。

围绕双碳目标，系统作出制度设计。突出资源化利用，针对南京产生量较大的粉煤灰、冶炼渣、工业副产石膏等，提出了综合利用要求；聚焦减少填埋量，鼓励对危险废物焚烧残渣、生活垃圾焚烧飞灰等开展综合利用；严格危废环境准入，严控无本地危废配套利用、处置能力的项目，严控危废转入本市贮存、填埋；政策支持绿色发展，定期发布固体废物的种类、产生量、处置能力缺口以及重点研发方向等信息，引导社会资本投资采用先进生产工艺或者存在利用、处置

能力缺口的项目。

践行良法善治，细化完善法规体系。落实主体责任，规定了接受工业固体废物的单位，核实、报告、处置固废的主体责任，对相关违法行为设置了没收违法所得、十万元以上一百万元以下罚款、责令停业或者关闭等罚则；细化了工业固体废物转移申报、工业污泥处置、畜禽规模养殖场污染防治具体要求；引入非现场执法，明确了非现场检查可采取的技术手段；强化公检法司协作，明确了建立健全固体废物污染防治领域行政执法与刑事司法衔接机制，依法开展重大案件会商督办，实现案件信息共享。

《条例》突出服务企业，充分释放政策红利。明确了建立危险废物集中收集体系、实验室固体废物一体化服务体系；规定了将固体废物危险特性鉴别结论纳入排污许可管理；明确了建设面向全社会的固体废物全类别信息平台；在用地安排、财政补贴、能耗指标、政府采购等方面，促进固体废物综合利用园区化、规模化和产业化。

能力缺口的项目。

践行良法善治，细化完善法规体系。落实主体责任，规定了接受工业固体废物的单位，核实、报告、处置固废的主体责任，对相关违法行为设置了没收违法所得、十万元以上一百万元以下罚款、责令停业或者关闭等罚则；细化了工业固体废物转移申报、工业污泥处置、畜禽规模养殖场污染防治具体要求；引入非现场执法，明确了非现场检查可采取的技术手段；强化公检法司协作，明确了建立健全固体废物污染防治领域行政执法与刑事司法衔接机制，依法开展重大案件会商督办，实现案件信息共享。

《条例》突出服务企业，充分释放政策红利。明确了建立危险废物集中收集体系、实验室固体废物一体化服务体系；规定了将固体废物危险特性鉴别结论纳入排污许可管理；明确了建设面向全社会的固体废物全类别信息平台；在用地安排、财政补贴、能耗指标、政府采购等方面，促进固体废物综合利用园区